

想企业之所想 顾消费者之所需

青岛以实际措施优化体育产业营商环境

贵敏 张晓鹏

法治是最好的营商环境。青岛市体育局在“深化作风能力优化营商环境”专项行动部署中,准确把握形势,依法平等保护各类市场主体产权和合法权益。用法治来规范政府和市场的边界,在全省率先成立体育法庭+诚信联盟,以实际措施,多角度全方位做到依法平等保护各类市场主体产权和合法权益,迎“实”优化体育产业营商环境,提振企业信心的同时,增加消费

者信心。

近年来,预付式消费纠纷问题一直是“老大难”,山东省消费者协会发布的《预付式消费专题调查报告》显示,山东省在预付式消费投诉领域,健身类投诉最为突出,占比超过30%。此类纠纷呈现增多趋势,已成为社会关注、群众关注的焦点问题。青岛市体育局联合青岛市中级人民法院、青岛市李沧区人民法院成立国内首家体育消费纠纷巡回法庭,专项审理体育消费领域纠纷案件,提供相关法律咨询服务,

为消费者权益保护开设“绿色服务通道”,向体育健身领域预付式消费纠纷的“重灾区”吹响了营商环境优化的冲锋号。

据了解,青岛体育消费纠纷巡回法庭自2021年成立以来,共审结体育消费案件72件,通过多元化解预付式体育消费纠纷1300余件。同时,与人民法院共建失信惩戒联动体系,健全失信曝光台等评价机制,推送11条失信信息,对5家健身机构采取失信、限高等惩戒措施,在全社会营造了诚信经营的良好氛围。此外,组织156家体育产业经营实体成立了体育产业诚信联盟,为消费者提供了坚实的后盾。

今年以来,按照市委、市政府“深化作风能力优化营商环境”专项行动部署,青岛市体育局准确把握形势,把打造一流体育营商环境摆在更加突出位置来抓,采取多角度、多维度、全面化、前瞻性等手段,将政府、企业和消费者三方串联,建立健全完整的惠企惠民体系,真正做到“想企业之所想、顾消费者之所需”。

本报兼职记者 黄璐超

国家北方足球训练基地蓄势以待中国青少年足球联赛

春风马蹄急,莺歌绿草原。坐落于内蒙古敕勒川草原腹地的国家北方足球训练基地,即将迎来2023第二届中国青少年足球联赛(男子高中年龄段U17)北区预选赛呼和浩特赛区比赛,一场蓄势待发的绿茵之战将于5月13日在此激情上演。

本次比赛为期6天,来自天津津门虎U17、鄂尔多斯市蒙古族中等学校的380余名少年将齐聚一堂,在蓝天白云下,感受心旷神怡的竞赛体验。

国家北方足球训练基地位于内蒙古呼和浩特市新城区,以绿色、节能、环保、生态、低碳和可持续发展为建设理念,重点突出生态效益和社会效益。基地总占地面积356017.8平方米,已建成“一场一馆”(足球场、足球馆)和12片室外足球场。其中,足球场占地面积89548平方米,设观众席21000个,内场由400米标准田径跑道和天然草足球场组成。足球馆占地面积17293平方米,内部为标准11人制人造草足球场,设观众席6189个。12片室外足球场由两片11人制天然草坪、5片11人制人造草坪和5片5人制人造草坪组成。所有场馆场地可满足近300人同时进行足球训练和比赛。

此外,基地的基础设施完善,服务功能齐全,贵宾室、新闻媒体室、会议室、办公区、运动员体能训练中心、竞赛办公区、康复中心等配套功能用房一应俱全。拥有赛事用房及运动员宿舍70多间,可容纳300多人入住,运动员餐厅可供500人同时就餐。

近年来,国家北方足球训练基地通过优环境、引赛事、育氛围、促产业等系列举措,以足球事业带动体育产业与体育旅游融合发展,擦亮城市足球运动品牌。此次中国青少年足球联赛落户国家北方足球训练基地,有助于进一步扩大足球运动在当地的影响力和号召力,带动更多青少年热爱并参与足球运动,凝聚健康内蒙古的不竭动力。



云南省登协供图

云南户外运动嘉年华成为“体育+旅游+民族文化”盛会

本报记者 许珂

近日,为期两天的2023第五届云南省户外运动嘉年华主场活动暨首届德宏盈江诗密娃底露营音乐节在德宏州盈江县苏典乡诗密娃底落下帷幕,2000多名来自全国各地的户外运动爱好者以及当地群众参与越野赛、徒步、露营、定向寻宝、桨板、飞盘、民族传统射弩等多个户外运动项目,打造了一场“体育+旅游+民族文化”的盛会。

开幕式当天,率先开始的是21公里越野赛和13公里徒步活动。越野赛参赛者不乏国内顶尖高手,经过激烈角逐,来自云南楚雄的王明华以1小时47分49秒摘得男子组第一名,来自云南鲁甸的郑文荣以2小时29分39秒获得女子组第一名。

当日下午举行的有颇受欢迎的户外运动项目体

验、乐趣无穷的丛林寻宝、充满民族气息的傣傣弓弩体验、激情欢乐的桨板划水、新颖欢快的草地飞盘……丰富多彩的活动吸引了男女老少积极参与,不少人更是首次体验桨板和飞盘运动,大家玩得大汗淋漓,非常开心。活动现场还有美食区和游戏摊位,充分展示了本土特色美食和民族民俗文化。

随着夜幕降临,“星空之下,放飞自我”主题音乐会随之拉开帷幕,不仅有摇滚乐队的激情演绎,更有极具当地民间文化风情的民族歌舞表演,现场气氛十分热烈。

日前,云南省体育局发布了《云南省体育产业高质量发展三年行动计划(2023—2025年)》,此次活动是云南省全域体育与全域旅游融合发展的一次成功尝试,为云南打造“高原训练胜地、户外运动天堂、四季赛事乐园”三大品牌提供助力,为拉动体育消费以及落实体育产业三年行动计划添砖加瓦。

云南青少年跆拳道锦标赛落幕

本报讯 “云南跆拳道杯”云南省青少年跆拳道锦标赛暨云南省跆拳道锦标赛、云南省青少年U系列跆拳道锦标赛近日在昆明红塔体育中心落幕,来自8个州市的1300多名选手在赛场上展现了顽强拼搏、勇于争先的精神,提升了赛事的精彩度。

本次比赛分为品势、竞技两大项,赛程安排紧凑,选手们在赛场上大展拳脚,以武会友,优秀的参赛选手不断脱颖而出,展现了良好的精神面貌。比赛现场,选手们意气风发、精神抖擞,在精彩的攻防转换、长短结合间抓住瞬息破绽,利用一系列娴熟技法攻击有效部位而得分,场边观众也被比赛的激烈所吸引,纷纷为选手呐喊加油。

江苏体育文化系列展示活动启动

本报讯 “传承体育精神,共创美好生活”2023江苏体育文化系列展示活动日前在江苏五台山体育场启动。

此次展示活动以南京市北京东路小学教育集团在五台山体育场开展的2023年春季运动会暨体育嘉年华活动为契机,将江苏优秀的体育文化融入青少年体育活动中,现场有8000多名师生参加活动。与此同时,展示活动充分利用五台山体育场现有设施进行全方位布局,以江苏奥运冠军、江苏体育名人以及江苏承办的三城会、十运会、亚青会、青奥会史料为主要内容,着力宣传奥林匹克精神、中华体育精神和江苏承办的国内外体育赛事文化,工作人员热情洋溢地向来访师生讲解了江苏体育发展历程。现场还设置了“我是冠军”留影区,以及给获奖者颁发江苏体育Logo纪念品环节。

2023江苏体育文化系列展示活动旨在扎实推进党建与业务融合,主动将江苏优秀体育文化送至群众身边。下一步,展示活动将以五台山体育场为主阵地,深入社区进行江苏优秀体育文化展示宣传,进一步提高人群覆盖。

本活动由江苏省体育信息中心(江苏省体育文化中心)、江苏省五台山体育中心、江苏省体育文化与发展战略研究会共同主办。(刘敏)

2023年“舞动中国—排舞联赛”武汉开赛

本报讯 近日,2023年“舞动中国—排舞联赛”(湖北站)在武汉全民健身中心开幕。来自全国的80支排舞队900余名舞者参赛。

开幕式上,200多名运动员代表和裁判员共同演绎一曲全新创作的排舞《拥抱长江》。舞者们灿烂的笑容,优美的舞姿感染了现场观众,让人们感受到欢快的节奏和满满的幸福感。

本次赛事较往年新增多个亮点,增设了原创项目、单人和双人项目,对舞者的技术水平提出了更高的要求;大赛还邀请了来自湖南、浙江、江苏、四川、山东等地的

优秀运动员参赛,组成明星队伍带着各自的特色项目助力本次大赛。同时,大赛首次启用电子评分系统,确保比赛的公平、公正、公开和高效准确。

据介绍,本次赛事分为单人、双人、集体原创、集体自选、集体开放、集体规定六个项目。本项赛事从2013年起举办,是中国排舞唯一的国家级联赛,也是中国参与城市多、人数多、受众面广的排舞赛事。比赛分为系列分站赛、总决赛,参赛地区覆盖全国近30个省份,直接参赛人数近50万人。

(邹丽 汪琦)

加速推动“体育+旅游”协同发展

全国自由式小轮车锦标赛湖北潜江举办

本报讯 2023年全国自由式小轮车锦标赛暨2023年全国青年自由式小轮车锦标赛日前在湖北潜江举行,来自河北、安徽、福建、山东、河南等地共107名专业小轮车运动员齐聚潜江。赛事为期两天,设男子青年组、男子精英组、女子青年组、女子精英组4个组别。

近年来,潜江市加速推动“体育+旅游”协同发展,打造“骑行、舞动、畅游、奔跑”四大主题赛事,以体育赛事活动的精品化、特色化助推了城市影响力的提升,整合体育设施、文化遗产、生态景区、水利工程等地方特色打造了返潜湖运动休闲旅游线路、汉江兴隆河生态

绿道运动休闲旅游线路两条精品线路,参赛赏景吃虾成为众多外地来潜江朋友的共识,“体育+产业”得到快速发展。

本项赛事不仅推动小轮车运动在湖北进一步发展,吸引更多青少年逐渐了解并参与到这项运动中,更以赛促游,展示了潜江这座水乡园林城市的独特魅力,进一步推动了体育赛事资源与文旅资源深度融合。

本次赛事由中国自行车运动协会主办,湖北省体育局、潜江市人民政府承办,湖北省体育局武术和冬季运动管理中心、潜江市文化和旅游局协办。(邹丽 李阳)

长江中游城市群乒乓球邀请赛结束

本报讯 近日,2023武鄂黄黄都市圈乒乓球赛暨长江中游城市群乒乓球邀请赛在湖北武汉商学院落幕。共有来自“武鄂黄黄”为核心的武汉都市圈和长江中游城市群19个城市的300余名乒乓球爱好者齐聚武汉,用以球会友的方式建立城市“朋友圈”。

比赛为期两天,共设置嘉宾组、机关团体组和混合团体组3个组别,以参赛队伍水平高、执裁团队配置高、办赛规格高,为广大乒乓球爱好者提供了一场集竞技、交流、互动、娱乐为一体的

的乒乓球盛会。

据介绍,举办此次赛事活动旨在充分发掘城市体育文化内涵,推动区域性体育赛事办赛模式,在武汉都市圈和长江中游城市群中全面发展,探索和打造有影响力的区域性赛事品牌。

本次比赛由武汉市体育局和武汉商学院主办,武汉市乒乓球羽毛球网球运动管理中心、武汉市乒乓球协会、武汉经济技术开发区文化和旅游局(体育局)承办,华体武汉体育有限责任公司运营。

(邹丽 代婷)

粤港澳大湾区青少年舞动羊城

本报讯 2023中国·广州体育舞蹈公开赛暨粤港澳大湾区青少年体育舞蹈大赛日前在广州举行。共有来自广州、深圳、佛山、惠州、东莞以及香港、澳门等地的63支代表队超1800名体育舞蹈爱好者参与角逐。

本次赛事参赛选手年龄最小为4岁,比赛设业余与职业、成年、青少年及少儿、精英等组别,以单人、双人、团体方式进行不同舞种舞姿的比拼。赛事还特邀张家捷/吴梦妮进行精彩表演,点燃赛场气氛。

本次比赛不仅向广大青少年普及体育舞蹈项目,提高青少年身体素质与艺术素养,也是粤港澳大湾区文化交流的舞台。来自香港的肖咏瑶表示,非常珍惜和不同舞者比赛的机会,能够学到他人的长处,增长见识。

据介绍,本次比赛作为“奔跑吧·少年”广东省第七届大湾区青少年体育嘉年华的重要组成部分,旨在贯彻落实《关于深化体教融合 促进青少年健康发展的意见》和《粤港澳大湾区发展规划纲要》,为青少年选手搭建比赛平台,引导他们积极投身体育舞蹈项目,在掌握体育技能的同时接受文艺艺术的熏陶。(黄心豪)

宁波美丽乡村健身行千人健步走鄞江

本报讯 日前,“喜迎亚运促振兴 全民健身奔共富”2023年宁波市美丽乡村健身行(海曙站)在鄞江镇金陆村趣湾庄园进行,近千名登山徒步爱好者参加了登山健步走,同时参与了“我对亚运说祝福”明信片投递活动。

该活动是宁波市体育部门推出的一项大型全民健身系列活动,融合体育、文化、休闲、旅游、娱乐等元素,旨在为市民展现集运动休闲、生态体验、养生度假功能为一体的美丽乡村,营造全民健身氛围的同时,促进美丽乡村建设。海曙站作为活动首站,除了组织千人登山健步走之外,还在主会场设置了亚运知识宣传区,开展“迎接亚运有奖问答”

互动,并在徒步路线中途设置一处邮筒,选手们可参加“我对亚运说祝福”明信片投递。这些满载大家祝福的亚运心愿明信片在汇总后,将统一寄给杭州亚运会组委会。

除了迎亚运主题外,主会场还设立了鄞江特色展位,以及在徒步沿途设置若干“共同富裕”打卡点。每位完成活动的选手都得到一张满减消费券,可体验特色美食,助力乡村共富。

(杨晓波)

常州市运会开幕

本报讯 江苏省常州市第十六届运动会5月7日在常州奥体中心体育场开幕。

伴随着入场进行曲,国旗、市运会会旗、红旗、彩球方阵,以及溧阳市、金坛区、武进区、新北区、天宁区、钟楼区、常州经开区和青少年部、高校部、中技部、各行业代表队入场,展现了昂扬向上的精神面貌和飒爽英姿。入场式后,举行了全民健身展演,通过“鼓韵”“幸福之城”“活力之城”“逐梦之城”4个篇章,充分展示常州深厚的文化底蕴以及近年来社会发展新成就。

开幕式结束后,2023发现常州·城市定向挑战赛举行。当天奥体中心外场还举办了体育发展成就图片展,同时开展了形式多样的体育嘉年华活动。

近年来,常州大力发展以人民为中心的体育事业,坚持以全民健身促进全民健康,以一域之光为全局添彩,以体育盛事展现城市英姿,不断实现高质量发展和人民高品质生活双向奔赴。本届市运会既是对全市体育事业发展成果的全面检阅,更是全市人民精神风貌的集中展示。本届市运会共设7个部110项次比赛,参赛年龄从5岁至75岁,做到地域全覆盖、人群全覆盖和生命周期全覆盖,预计参赛人数将超过6万人次。比赛时间将持续到10月。

(刘敏)